

# UJVIDÉKI HÍRLAP

ELŐFIZETÉSI ÁRÁK:

Évesre . . . . . 18 korona  
 negyedévre . . . . . 4 K 90 f.  
 Hét napra . . . . . 1 K 90 f.  
 Helyi üzemi ára másuttal: 8 fillér.

## POLITIKAI NAPILAP

Főszerkesztő:  
**Mayor József.**

Felelős szerkesztő:  
**Dr. Königstädler Ottó.**

Szerkesztőség és kiadóhivatal:  
 Erzsébet-tér 7.

Megjelenik  
 nettó kivétel nélkül mindennap.  
 Telefonszám 180.

### Teljel-mézzel

foljó Kanaán, ígért földje — tartja a mondás — a mi csodálatos országunk s a teli csőrök és hombarok, a részeg borbók és gazdag szüretek országa. Ma kis revizió alá kell vennünk a régi mondást. Mert ha folyik is itt tej, csak tejjegyek ellen folyik, a méz ára pedig annyira felszökött, hogy igazán gazdag embernek kell lennie annak, aki kenyerére csurgathatja. Érezzük már, hogy a méznek elvesz az édessége és a tej mind gyakrabban vizé változik.

Amilyen mulatságosnak tartjuk az ellenség önbiztatását, hogy nálunk már mindenkinek felkopik az álla az éhségtől, épp annyira szomorúnak kell lennünk osztrák és német szövetségeseink boldog hiédelmét, hogy mi ilyen borban mosdunk és kolbászban töröljükünk. Mi nem dicsekszünk kifele, hogy az ellenség elszápadjon, de nem is panaszkodunk, hogy fegyvertársaink szíve megessen rajtuk. Álljuk a háborút, szomorúan, dicsekvés és panaszkodás nélkül éljünk a magunkból. Ami itt terem, az — a természet örök jogán is — a miénk.

Minden országnak megvan a maga kiváltsága, helyzeti energiája. Szerbiában ocsó a hus, Boszniában van bőseges és pompás dohány s mi ezt — a hus és dohányinség idején — boldogan, irigykedés nélkül vesszük tudomásul. Annál jobban fáj nekünk, hogy a magyar, azért, mert még nem éhezik, sok helyütt úgy szerepel, mint akit háboruban is felvet a jótét, féltékenyen tekintik, hogy néha még kalácsot is aprít tejszékéjébe. Most mondjuk el ezt, mikor a kukoricakenyér sárgaságával újra meg kell barátkoznunk. Hagyják meg nekünk, ami a miénk. Ellenségeink ne mondják, hogy éhezünk, de barátaink se állítsák, hogy sziv-elhajasodást kapunk a dözsöléstől. A szövetségeseink láthatják, hogy vérele sohasé fukerkodtunk. Vegyük halunk, de éni mégis csak a magunk buzáján és élelmszámján akarunk, anélkül, hogy mátra szorinánk, szegényen és tisztességesen.

Szolidaritásabb nemzet, mint a magyar, nincs a föld háján. Megleg, megértő szív dobog a keblekben és mindenünk a barátainké; itt az ideje azonban, hogy rászméljünk: kötelességünk van magunkkal szemben. Közös győzelmiünk szent ügyét szolgáljuk, ha egyszerűen a magyarok kedvét is keressük.

### Merénylet a spanyol király vonata ellen.

Madrid, január 29.

(Az Ujvidéki Hírlap eredeti távirata.)

A lapok jelentése szerint gonosztevő kezek a spanyol király vonata ellen merényletet követtek el. A király vonatát Granadánál kiskiklára akarták bírni. Két embert, akiket a merénylet elkövetésével gyanúsítanak, letartóztattak. A belügyi államtitkár hivatalosan megerősíti a merénylet híreit.

Madrid, január 29.

(Az Ujvidéki Hírlap eredeti távirata.)

A lapok jelentése szerint a rendőrség egy franciául és angolul tökéletesen beszélő férfit tartóztatott le. Megmotozásakor egy levelet találtak nála, amelyből mindössze csak azt állapíthatták meg, hogy Barcelonából kelet. Ujabb letartóztatások várhatók. Két 50–50 kilós bomlomból találtak, egyiket a síneken, a másikat a pályatest közelében. A belügyminiszter tartózkodó nyilatkozatot tett, nehogy a nagy apparátussal megindított nyomozás elébe vágjon.

### A törökök győzelme Zlota-Lipánál.

— Hőfőér mai jelentése. —

Budapest, január 29.

(Hivatalos) KÉLETI HARCTÉR: Mesticanesci-i szakaszban az ellenség tegnap nyugodtan viselkedett. Ma korán reggel ismét támadást kezdett, de súlyos veszteségei mellett visszaverték. Zlota-Lipánál oroszok tegnap délelőtti nagy erőikkel támadást intéztek az oszmán 15-ik hadtest ellen. A viléz török csapatok ekeseredett harcban visszavetették az ellenséget és üldözés közben az orosz állások második vonaláig hatoltak és számos foglyot hoztak magukkal. Egyéb jelentés esemény nem történt.

OLASZ HARCTÉR: A Doberdó-tótiól keletre eső szakaszban 91. gyalogszerelem egyik osztaga egy sikerült éjszakai vállalkozásról harmincegy olasz fogollyal tért vissza. A tüzérségi tevékenység általában mérsékelt volt, csak a Garda tó és Eisch-völgy között vették időnként élénkbb tűz alá helységeinket.

DÉLKELETI HARCTÉR: Nincs újság.

Hőfőér altábornagy

a vezérkar főnökének helyettese.

### A német repülők tevékenysége.

Berlin, jan. 29.

(Az Ujvidéki Hírlap eredeti távirata.)

A német repülőket nyugaton sikeres szolgálatokat tesznek. Amíg az ellenség repülői csak saját vonalainkon belül szállnak fel, a német repülők felderítő utjukon a tengerig elszálltak és értékes jelentésekkel és az ellenséges állásokról készített fényképfelvételekkel tértek vissza.

Német eszli jelentés.

Berlin, január 29.

(Az Ujvidéki Hírlap telefonjelentése.)

A Wolff-ügynökség jelentik: Egyik frontról sem jelentenek nagyobb harcot.

### Az angol 18 évesek.

Bern, jan. 29.

(Az Ujvidéki Hírlap eredeti távirata.)

A Daily Telegraph jelenti, hogy a hadügyminiszter rendelete következtében minden 18 évet betöltött angol polgárt behívnak. Eddig csak a 18 dik évet 7 hónappal meghaladtakat hívták be, akiket azután 19 éves korukban küldtek a harctérre. A legújabb rendelet nem hoz változást abban, hogy csakis a 19 évesek mennek a frontra, mert a 18 évesek csak otthoni szolgálatot tagnak végezni, hogy így felszabadítsanak oly polgárokat, akik eddig kiegészítő szolgálatban voltak.

### Az Ujvidéki Népbank közgyűlése.

Az ideai bankközgyűlések sorát az Ujvidéki Népbank nyitotta meg, amely Hajos Miksa vezérigazgató avatott vezetése alatt a legszabab fejlődik.

A közgyűlésről a következő tudósításunk szól:

Az Ujvidéki Népbank Részvénytársaság vasárnap tartotta Csabrendeki Balassa Henrik elnökle alatt hatodik évzáró és mérlegmegállapító közgyűlését. A megjelent részvényeseknek Hajos Miksa vezérigazgató terjesztette elő minden részletre kiterjedő jelentést.

A jelentés különösen hangsúlyozza azt a körülményt, hogy az intézet és az Ujvidéki Takarékpénztár közös iparvállalat érdekeltége a „Hungária” butorgyár, mely annak idején az intézetnek súlyos veszteséget okozott, a teljes szanalás stádiumába jutott. Ez az Ujvidék közgazdasági érdekeit is jelentékenyen érintő iparvállalat, mely jelenleg 45 munkást foglalkoztat, kijelentés szerint tökéletes és szakértő kezekbe fog jutni, úgy hogy a vállalat prosperitása biztosítottnak tekinthető. Egyelőre eddig annyi történt, hogy az igazgatóság a butorgyártás kedvező konjunktúráit a legnagyobb körültekintéssel kihasználta és a megváltó nyersanyag feldolgozása által a meglévő értékeket többszörösen megsokszorozta és megvetette a további fejlődés alapjait.

A jelentés, valamint az intézet bankszerű működéséről szóló részletes beszámoló és a különösen a betéteknek érdejeljes emelkedését a közgyűlés örömdetesen tudomásul vette és a felmentést az igazgatóságnak és felügyelő bizottságnak megadta.

A közgyűlés ezután az igazgatóságba újból megválasztotta: Csabrendeki Balassa Henrik, dr. Bruck Benő, Findeisen Gusztáv, Fischer Sándor, Kohn Gyula József, dr. Kubinyi Károly, Rainer Simon, Rösler Albert és Hajos Miksa eddigi igazgatósági tagokat.

Az igazgatóság határozata értelmében a részvényenként megállapított 8 korona osztalékot mai naptól kezdve az intézet pénztáránál kifizetik.

### Véres zavargások Olaszországban.

Berlin, jan. 29.

(Az Ujvidéki Hírlap eredeti távirata.)

A Vossische Zeitungnak jelentik Amsterdamból: Londoni táviratok szerint számos olasz városban véres zavargások voltak a szében és élelmszámokban való hiány miatt. A zavargásokat katonaság nyomta el.

## Ujvidék

a városok fekete listáján.

A **Vállalkozás** című szaklapban Molnár Lajos, a Világítási és Vízmű Részvénytársaság igazgatója figyelemreméltó cikket írt a városok vízellátásáról. Az Ujvidéket szempontjából külön is érdekes cikkben a cikkíró Ujvidéket ama városok között említi, amelyek nélkülözik a vízvezeték és csatornázási berendezéseket és amelyek névsora a kulturának fekete könyve. A közszégyen vízmű létesítését mindenütt sürög — írja Molnár Lajos. Sok helyen a halálzási arány és temetői aránytalan nagyobbságai mutatják az izletes és bacillusmentes ivóviznek a lakosság részére való könnyen hozzáférhetővé tételének szükségét. A cikk befejező passzusa így hangzik:

— Számos városnak készen van a részletes kiviteli terve és a belügyminisztérium műszaki főosztálya belátván a kérdés fontosságát, támogatja is a városok főkérvéit egy fontos közmű létesítésénél. Csodálatos, hogy a városok fejei, a polgármesterek mégis ritkán foglalkoznak ezzel a kérdéssel még általánosságban is. Pedig beláthatnák, hogy penzügyi akadály nincs, a lakosság megterhelése szóba sem kerülhet, mert mindenütt, mindenki szívesen fizet a konyhájában rendelkezésre álló jó víz száz literjéért 2-3 fillért.

— Ha ezek a vezető faktorok egy kicsit a közel jövőbe tekintenek és elképzelik maguk előtt a demobilizáció óriási munkáját és a hazatérő katonák millióit, a béke áldása alatt felpezsdülő új életet és nagy forgalmat, fel kell hogy ismerjék a közegészségügyi berendezések óriási fontosságát, azt, hogy egy város sem szabad, hogy vízvezeték és csatornázás nélkül maradjon.

Anélkül, hogy poliémát kezdենek Molnár Lajossal, rá kell mutatnunk arra, hogy Ujvidéket méltatlanul vonták be a városok fekete listájába. Igaz, hogy Ujvidék még mindezeideig hiány van a vízvezetéknek és csatornázásnak, de ép a város vezetősége harcol a leghevesebben amellett, hogy e nagyfontosságú intézmények megvalósítását nyerjenek.

Ujvidék vízvezetékének és csatornázásának tervei már készek, a keresztülvitel utjába azonban akadálynak a világháború került. A béke eljövétével Ujvidék első feladata lesz, hogy a csatornázás és a vízvezetékét megvalósítsa.

### A Zagreb elsüllyesztőjének végrete.

Budapest, január 20.

(Az Ujvidéki Hírlap eredeti távirata.)

Emielyezetes, hogy január 14-én egy francia tengeraltábornok a nemzetközi jog gyallatos megszegésével minden előzetes figyelmeztetés nélkül elsüllyesztette a Zagreb nevű kis osztrák gőzöst. Ez az eljárás a semlegesek jogos felháborodását is felkeltette. A francia tengeraltábornok parancsnoka, Du Pati de Clam kapitány nem sokáig örülhetett diadalmának. Amint az Echo de Paris jelenti, a kapitány vízbe fullt.

## Négy támadást vertek vissza a németek a 304-es magaslaton.

— Német hivatalos jelentés. —

Berlin, január 29.

### A nagyfőhadiszállás jelenti:

NYUGATI HARCTÉR: Rupperecht bajor trónörökös hadcsoportja: Armentlerestől északra angolk három hullámban megtámadták bajor huszonharmadik gyalogezred állásait, amely ellenséget nagy veszteséggel visszaverte. Fromeltestől nyugatra Neuville, St. Vaasttól keletre az Ancre északi partján és Vic Surnal, az Aisnetől északra ellenséges portyázó osztagok vállalkozásai sikertelenek maradtak. Le Transloittól délre egy angol őrsöt elfogtunk.

A trónörökös hadcsoportja: A Maas nyugati partján napközben élénk harci tevékenység volt. Reggel a franciák tűzrésszel előkészítés nélkül rajtaütéssel kísérelték meg a 304-es magaslaton a január 25-én elfoglalt állások ellen előretörni, nyomban megindított tüzelésünkben visszaűzönlöttek. Délről kezdve erős tüzérségi tűz alá vették árkaikat. Később heves tűzhullámok után még három francia támadás következett, amelyek mind eredménytelenül omlottak össze. A derek wessfalai 13-adik és 15-dik gyalogezred és a badeni 109-ik tartalékgyalogezred szívesen védte a meghódított területet, melyből az ellenség nagyarányú ember- és lövészáldozata ellenére sem tudott egy talpalatnyi földet sem visszazerezni. A Vogezeben egy felderítő előretörés alkalmával 9 foglyot ejtettünk. A Hartmannsweilerkopfen heves tüzélokészítés után a württembergi 124-ik Landwergyalogezred rohamcsapatát behatolták a francia árkokba és 25 fogollyal és egy géppuskával tértek vissza.

KELETI HARCTÉR: Lipót bajor herceg vezértábornagy arcvonala: Az Annál a ködös idő és hóvihár akadályozta a harci tevékenységet. A 15-ik hadtest bevált oszmán csapatai Zlota-Lipónál visszaverték az oroszoknak heves tűz után nagy tömegekkel indított támadásait. Egy helyütt gyors ellenrohammal felszítottuk meg saját árkaikat. Az ellenség üldözése közben számos foglyot ejtettünk. Német rohamcsapatok Narajowkánál előretörték és 9 foglyot hoztak az orosz állásból.

József főherceg vezérezredes harc vonala: Mesticanesci szakaszon az ellenség éjszaka erős tüzéletet fejtett ki. Két orosz támadás kudarcra végződött.

Mackensen vezértábornagy hadcsoportjáról és a Macedon-arcvonalról nincs különösebb jelentés való.

Ludendorff, első főszállásmeister.

## Békét akarnak Oroszországban.

Bern, január 29.

(Az Ujvidéki Hírlap eredeti távirata.)

A Temps pétervári tudósítója szerint a gyakori miniszterváltásoknak egyedül oka, hogy az orosz bürokrácia a nemzetet, hadsereggel és dumával szemben a békét kívánja, mert egyedül ez utón reméli, hogy hatalom maradhasson. Az orosz győzelem a bürokrácia uralmának végét jelentené. Ezért az ekeseredett küzdelem a gyűlölködő pártok között és ezért nem riad vissza a bürokrácia a legerősebb fegyvertől sem: a forradalmi hangulat szításától.

### A franciák ekeseredett harca a 304-es magaslatért.

Berlin, jan. 25.

(Az Ujvidéki Hírlap eredeti távirata.)

A Wolff újságokészítő jelenti: A Maas nyugati partján a január 28-iki harcokról Francats tábornok a következőket jelenti:

A franciák reggel nyolc óra körül tüzérségi előkészítés nélkül intéztek támadást a 304-es magaslaton levő állásaink ellen. Jól irányított tüzelésünk csak egyes helyeken engedte kibújni

az ellenséget árkaiból. Déli 12 óra körül heves tüzélet indítottuk, amely 2 óra körül pergőtüzzé fokozódott. Fel 4 óra körül az ellenséges gyalogság támadást intézett, amelyet koncentrikus zárótüzéssel utasítottunk vissza. A harmadik támadást 3 óra 40 perckor megsemmisítő tüzelésünkkel hűsítettük meg. 4 óra körül következett a negyedik támadás, amelyet a 15. és a 192. tartalék ezred készítésében vert vissza. Az ellenség óriási veszteségeket szenvedett, a mi veszteségeink csekélyek.

## A 18 évesek sorozása Ujvidéken.

Vig nótaszótól volt hangos a hétfői utca, de különösen az öreg gimnázium udvara. Ma sorozták a 18 éveseket. Gyors egymásutánban álltak az ifjak a sorozó bizottság elé, amely a határozottan jó anyagból kedvére válogathatott.

A sorozó bizottság elnöki tisztjét Marczekovich Imre helyettes polgármester töltötte be. A katona részéről Tahy Márton ezredes vett részt a sorozáson. Mint orvosok dr. Surányi Lipót főorvos és dr. Wagner Károly városi t. főorvos szerepeltek. A városi tanács részéről dr. Szántó Aladár tb. tanácsos működött közre.

Beváltak a többek közt a következők:

Alex János tanuló, Barcai József békocsi, Eese Dániel betűszedő, Bischof Fülöp tanuló, Bozsin Dragolyub kocsi, Brzak Czvetko kovács, Brzak Marinko földmives, Brzak Milorád földmives, Budosán Tivadár földmives, Buchwald Andor tanuló, Cervesz Gyula József mészáros, Czavics János földmives, Csakovác Fülöp földmives, Cserey Mihály magánhivatalnok, Csuresics Milán földmives, Dimitrijevic János földmives, Dotlics Lázár földmives, Drozlik Mihály géplakatos, Erdős Imre seprökötő, Évics Péter földmives, Faib Károly Imre magánhivatalnok, Feib Márk napszámós, Feudvarszki Emil napszámós, Francisz Pál villamos kocsi-vezető, Fritz József kocsi, Fülöp István máv. díjnok, Fülöp Mihály Máv. munkás, Gasza János Máv. pályamunkás, Gombár Vince kőfaragó, Grossinger Károly tanuló, Gyorgyevics Mladen vasöntő, Haasz Károly kereskedő, Hirsch Károly földmives, Hochwald János máv. fékező, Itj. Hornicsek Gyula tanuló, Hugyecz Sándor kocsi, Janovics István hajós, Jékics Milán napszámós, Jovanovics Milenko földmives, Jovánovics Szlobodan irnok, Jusztusz István Jakab ívegkereskedő, Király Gyula kőfaragó, Kohn Albert villanyszerelő, Koszó Mátys Máv. fékező, Kolt Mihály tanuló, Kotta Lajos Máv. fékező, Kovács Mátys magánhivatalnok, Krsztics István asztalos, Kuzmánovics Tivadár földmives, Kuzmánovics Zsarkó földmives, Létics Demeter kereskedő, Létics Vojin földmives, Lichtenberg Zsigmond tanuló, Lusztig Hugó tanuló, Magyar Béla géplakatos, Maros Gábor műszaki tisztviselő, Michnyák Sándor földmives, Milics Milorád földmives, Milics Szlavtka kereskedő, Milkovics János hajós, Miodragovics Lázár földmives, Mókus Antal városi szolga Mókus Boldizsár gépkész, Molyac Péter földmives, Molyac Sebő géplakatos, Nédics Sebő földmives, Német István postakézbesítő, Ninkov Zsarkó kereskedő, Obrovszki Miklós szabó, Orbán Bálint József tanuló, Paiker Károly kőfaragó, Palicskó András földmives, Pálinkás István földmives, Pastyán Ignác földmives, Pavlin Bogdán földmives, Pekár József földmives Rákics Sándor földmives, Rákics Tatomin földmives, Ruzsics Sándor földmives, Sánta Gyula faúrnök, Scheffer Béla kereskedő, Stenuder Rezső kárpitos, Speier Jenő géplakatos, Spitzer Dá-

vid kereskedő, Schreiber Béla tanuló, Szabó Lajos földmívelő, Szedlacek Oszkár Károly tanuló, Szlivka Pál földmívelő, Szrbzski Duskó betűszedő, Szretykov Péter földmívelő, Sztefanovits Milos tanuló, Takács Ferenc földmívelő, Takács Pál Teoderovics Konstantin tanuló, Trankoni Ferenc Imre asztalos, Ugrénics István kártyos, Verbánac Károly Máv. alkalmazott, Vorgucsin Szlavko nyomdász, Vörös János kereskedő, Wagner László tanuló, Zsárics Sebő kereskedő. Alkalmasként lettek a vidékiek közül: Balázs Pál tanuló, Baranyai Gyula zénesz, Baros József hajós, Benyák Braniszláv tanuló. A sorozást kedden folytatják.

## Ujvidektől

### Pekingig.

**Ujvideki katona szökése orosz hadifogságból.**

Vinkovits István ujvideki szabómester, akinek a Lovag-utca 7. sz. alatti volt jölnémi szabódzsjete még az általános mozgósításkor, mint a 6-ik gyalogezred katonája hadbavonult és résztvett az ezred számos véres, de dicsőös haditetteiben, míg 1914. telén a kárpatói csatákban, szülőföldje védelmében orosz hadifogságba jutott.

Vinkovits Istvánra ezidőtől kezdve a szenvedés korszaka következett. Egyik szibériai fogolytáborban töltött közel másfél esztendő, de az a vágya, hogy hazatérhessen, újra fegyvert ragadna és szolgálhassa hazáját, ártá ösztökélte, hogy **hadifogságból megszökjön** és végig bujdosva nagy Oroszországon, hónapokig tartó kínos, sok nélkülözéssel átment bolyongás után elérte Madzsurját, ahol koldulástól tartotta fenn magát. Innától Santunig, onnan Kiring tartott a világhírű, ott már a kínai miszió segítségével kocsin Mukdenig jutott el.

Beteg testtel, fáradt, elcsigázott lélekkel, de mégis szívós akaratával folytatja útját, hogy elérje a tengert, hogy onnan valamelyik hajó elhozza hazá, ahol családjának meglehet szerette, félt aggódása várta a híradást a már eltűntnek hitt Vinkovits Istvánról.

Mukdenből Tientsinbe, majd pedig Pekingbe került, ahol nyomban jelentkezett az ott lévő magyar-osztrák tengerészeti különítménynél, amely a hadifogságból regényes módon megszökött hős katonát egyik hajózára osztotta be, ahol ma is szolgálhat teljesít.

Onnan érkezett most szüleikhez és feleségéhez egy panaszkodó irás, amelyben Vinkovits István telve keserűséggel kér hazulról híradást.

Naponta irók, — mondja leveleiben, — de két esztendeje még egy betű választ sem kaptam senkitől. Borzasztó a helyzetem, aggodóm értéket és várom napról-napra az első drága sorokat.

Tökéletesen megtanult kínaitul beszélni és nagyon vágyódik hazá Ujvidekre, de mert a tengeri ut veszélyes, nem tudja, mikor jöhet hazá.

Pekingben letényképezette magát és azt megküldte hozzátartozóinak.

## HIREK.

**Károly király látogatása Pöstyénben Ferdinánd bolgár cárnál.** Budapesti tudósítók táviratja: *IV. Károly király a német főhadiszállásról visszajövet két órát Pöstyénben időzött és meglátogatta Ferdinánd bolgár cárt.* A bolgár cár osztrák-magyar ezredesi uniformisban fogadta a királyt, aki elhajtott Ferdinánd cárlakására. A király látogatása alkalmából átnyújtotta Ferdinánd cárnak a marsallbotot. A két uralkodó szívélyesen elbeszélgetett az udvari vonat indulásáig és bucsúzásnál többször megölelték egymást. A király a bolgár cár kíséretét magas rendjelekkel tüntette ki.

**Katonai kitüntetés.** A király *Schneider* Frigyes nyug. alezredesnek, a verseci vasúti biztosító csoport parancsnokának, a háborúban teljesített kitünő szolgálata elismeréséül a hadiékítményes Ferenc József-rend lovagkeresztjét adományozta.

A király a prágai egyetemek diszdzoktora. Bécstől táviratozta: *A király fél 2 órakor Badenből Bécsbe érkezett, ahol fogadja az egyetemek és főiskolák küldöttségét.* A prágai német és cseh egyetemek küldöttsége átnyújtotta a királynak a diszdzoktori oklevelet. A király az üdvözlő beszéred válaszául és mellátáza a tudomány fontosságát.

**A hajóelzso kitüntetése.** *Barabási* Antalt, a pétervárdi víz-hajóelzsojt, az ellenség előtt teljesített különösen kötelességű szolgálatai elismeréséül a vítezési díjjal szolgálaton viselendő ezüst érdemkeresztet tüntették ki.

**Beteg kerületi orvos.** *Dr. Deák Imre* városi kerületi orvos megbetegedett. A beteg kerületi orvosa a budapesti Park-szatóriumba szallították, ahol egészséjét remélhetőleg rövidesen visszanyeri.

**Jön a városi petróleum.** A közlelemzési igazsálytál közli: Cselikovics Testvérekhez a napokban fél vagon petróleum érkezik. Azon ujvideki kereskedők, akik a hatóság petróleum elárúsítást tanúsító petróleumjegyeket a városi közlelemzési hivatalhoz már beszállították, 1—1 hordó petróleumot kapnak kiárúsításra Cselikovics Testvéreknél — jelenlegzésük sorrendjében. Azonnal kell jelentkezni Cselikovics Testvérek iródjában, ahol a jelenlétket jegyzékbe veszik s a jegyzéket a városi közlelemzési igazsálytálnal bemutatják annak ellenörzésé végett, hogy a jelentkezók a petróleumjegyeket beszoállította-e? Részletek a Cselikovics Testvérek cég iródjában tudhatók meg.

**Február 10-én**

**Budanoovits Mária — Kurucz János — György Margit — Palotai Árpád**

**művészhangverseny.**

**Jegyek az**

**Ujvideki Hirlap**

**kiadóhivatalában kaphatók.**

(Telefon szám 180.)

**A DMKE könyvtára.** A DMKE előnöksége, méltányolva a közönségnek helybeli könyvtára iránti nagyobbérvi érdeklődését, a legújabban megjelent szépirodalmi művek beszerzésén kívül a Természettudományi Társulat összes folyóiratát is megrendelte. Az intelligens közönségnek a Természettudományi Közlöny, pótfüzetek, chemiai, állattani és botanikai folyóiratok rendelkezésére állanak és amennyiben a könyvtár vezetősége e természetudományi folyóiratoknak élénk kérésletét észlelné, az esetben a Természettudományi Társulat legérdekesebb kiadványait mielőbb be fogja szerezni.

**Földrengés.** Triesztből táviratozzák: *A tengerészeti observatorium földrengésjező készüléke 140 kilométernyi távolságban erős földrengést jelzett.*

**A polgármester felhívása az az élelmickek bejelentésére.** Az országos közlelemzési hivatal előnöksége felhatalmazása alapján a polgármester elrendeli, hogy minden ujvideki kereskedő, vendégfős, kávé, hentes, és más iparos, általában mindenki, aki: 1. gabonamélték, buza, rozs, kétszeres, árpa, zab, tengeri; 2. liszt; 3. hüvelyesek (bab, borsó, lencse); 4. burgonya; 5. cukor; 6. kávé; 7. zsír, szalonna, lár; 8. kórolaj (petroleum) előállításával, feldolgozásával vagy forgalombahozatalával foglalkozik, köteles az ezen cikkekből álló készleteit bejelenteni. A bejelentési kötelezettség nem terjed ki a Haditermény részvényártásának birtokában lévő, valamint azon készletekre, amelyeket a készlelbirtokosok a városi élelemzési igazsálytálról, vagy ennek révén kaptak forgalombahozatalra. A bejelentést az 1917. évi február hó 1. napján volt állapot szerint ugyanazon hó 10 napjáig, ezenal pedig minden hó 10. napjáig az ugyanazon hó 1. napján volt állapot szerint kell a városi közlelemzési igazsálytálnál (réggi gymnasium I. emelet) akár szóval, akár írásban bejelenteni. Az írásbeli bejelentéshez szükséges bejelentőlapokat a városi közlelemzési igazsálytál bocsátja rendelkezésre. A készleltől a bejelentés kötelelnek pontos nyilvántartást kell vezetnie oly módon, hogy abból a készlet mennyiségének változása és az, hogy hová fordítottat, bármikor megállapítható legyen. A bejelentendő cikkekből azokat, amelyekre nézve a jegyrendszer van életbeléptetve, csak hatóság jegyre és az ebben kitüntetett mennyiségben szabad kiszolgáltatni. Azok a cikkekből, amelyekre nézve e jegyrendszer még életbeléptetve nincs, csak ujvideki lakosoknak bejelentési lapjuk felmutatása mellett és csakis oly mennyiségben szolgáltatathatók ki, amilyen mennyiségre a evőnők a háztartásában előlítottak egy havi szükségletének fedezésére szükséges van. A készlet birtokosok az eladástól a véző nevének és az eladott készletnek kitüntetésével folyó évi február 1-től jegyzéket tartoznak vezetni és eme jegyzék másolatát minden hó 10 napjáig a készlelbejelentéssel egyidejűleg a városi élelemzési igazsálytálnal benyújtani. Aki ezen rendelkezések ellen vét, kihágást követ el és két hónapig terjedhető elzárással és hatszáz koronájú terjedhető pénzbüntetéssel büntetik.

**A szobált hangverseny.** A február 10-én, szombaton tartandó művészhangverseny iránt pártalan érdeklődés mutatkozik. *Budanoovits Mária, Kurucz János, György Margit és Palotai Árpád* mind elismert művészek, akiknek neve csakis a legteljesebb sikert garantálhatja. Ajánlatos, hogy a közönség jegyekről idejében gondoskodjék. A jegyek az Ujvideki Hirlap kiadóhivatalában kaphatók.

**Bevonultak a népfölkélok.** A negyedik népfölkélok szemlén beorozott 19—24 éves regruták ma vonultak be. A most folyó szemlén alkalmasként talált 18 éves népfölkélok bevonulási napját március 10-ére jelölték ki.

**A hatos lábadózó vitezek hadikölcsonjgyezése.** Pécsről jelentik: *Az ujvideki cs. és kir. 6. számú gyalogezred pécslábadózó osztága is kivette részét a hadikölcsonjgyezésből. Nem kevesebb, mint 186.000 koronát jegyeztek a lábadózó katonák az őtidiki hadikölcsonjból, még pedig mint ujvideki ezred az egyik itteni bankögnél. A hadikölcsonjgyezés ezen aránylag kis köre terjedő lényeges eredménye a lábadózó osztag népszéru parancsnokának, *Borszky* Károly alezredes lelkes buzdításának érdeme. Munkájában segítségére volt *Gruby* Dávid őrmester, aki a fáradósáért járó jutalékáról teljes önzetlenséggel a dicső *hatosok oktant alapja javára* lemondott. A jegyzési eredmény mindenképpen elismerésre méltó szép dolog és megerősíti azt a jó véleményt, amelyet háziérteink a harctéren való hősiesség magatartásával kiérdemelt.*

**Gyűjtéseink.** *Ernst* József ker. tanácsos 50 koronát küldött hozzánk K. L. özvegye és családjá részére. A nemes emberárú adományt illetékes helyre juttattuk. *Pataki* Vilma (Elsőujvideki hengermalom) 5 koronát adott át nekünk az ujvideki hadiözvegyek és árva javára. Az őszegyet El. VIII. 00115. sz. a. a hadsegélyző bizottság pénztárába befizették.

## Mégis

bekövetkezett az, amit főlünk telhetőleg igyekeztünk elkerülni a mitől szerettek volna kedves, hű bevöközésünknek megkímélni. Olyan példátlan módon örögntak

## meg

az összes gyártási nyersanyagok, munkahelyek, szállítási költészek, hogy csak emberfeletti mehezrekelet tudjuk a Dianásóborszszeszet régi kiváló minőségében a közönségnek adni. Nem

## lesz

emberi, aki nem ismerne e súlyos viszonyokat, s aki ne találná hely körülmények között irtózetőnek, sőt jogosnak, hogy a Dianásóborszszeszet árat újra kellett szabályoznunk. De ha majd elbőveltek

## a béke

és ismét helyreállnak a hábero előtti állapotok, s aki ne ismét fogunk egyenbeléptetni közönségünk részére azokat az eladói árat, melyek régebben fennlítottak

Ezidőszent a

**Diana-sóborszszes árjai:**

kis üveg . . . . .	K 1.30
nagy üveg . . . . .	K 3.60
legnagyobb üveg . . . . .	K 7.—

**DIANA kereskedelmi R.-I.**  
Budapest, V., Nádor-utca 6.

A hadastyán egyesület közgyűlése. Az ujvidéki I. katonai hadastyán egyesület tisztújító közgyűléset vasárnap délután tartotta meg. A tisztikar egyhangú választással a következőképp alakult: Elnök: Guszek István, I. alelnök: Bruder István, II. alelnök: Bräer Antal, pénztáros: Almásy József, titkár: Szaizer Ferenc, választmányi tagok: Almásy Károly, Ács Sándor, Almásy József, Burmann Sándor, Benedek Pál, Benecstics Miklós, Fettermann Henrik, Harlikovits Lajos, Haberbusch Mátyas, Hóbráth Károly, Juhász József, Oláh Ferenc, Paider Sándor, Papp Ignác, Paláncsai Károly, Pavlovics János, Szanzer Ferenc, Szlavkovits Ignác, Kovalszki András, Königszkecht Ferenc, Földy József, Nyíry István, Szabolcsy János és Hobál Kristóf, számvizsgálók: Harlikovits Lajos, Kovalovszky Antal, Hóbráth Károly, Haberbusch Mátyas és Nyíry István.

Fogházba az árdrágtókkal. A belügyminiszter rendeletet adott ki, amelyben szabályozza a kihágás miatt elítélt egyének büntetésének kitöltését. A rendelet szerint azok, akik árdrágtás, élelmiszerhamisítás vagy a maximális árak túllépése miatt mondaták ki kihágásban bűnösnek, büntetésüket nem a rendőri fogdáknak, hanem az ügyészségi fogházakban kötelesek kitölteni. A rendelet egyben meghagyja, hogy a háborúval kapcsolatos kihágási ügyekben hozott ítéletek végrehajtása az elévülése időn belül lehetőleg elhalasztandó.

Figyelmeztetés a házlásszonyokhoz. A polgármester figyelmezteti a közönséget, hogy a hadicélokra igénybevevett háztartásbéli rézedények és rézüstök potlására kiadott horganyzott (cinkezett) vasedényekből savanyu ételek az egészségre ártalmas horganysókat (cinksókat) választanak ki. Ilyen edényekben tehát savanyu káposztát, paradicsomot, gyümölcs befőttet, gyümölcszeteket, lekvárt, zöld babot, stb. főzni, melegíteni vagy eltartani mérgezés veszélye miatt nem tanácsos. Tejet, mely magától savanyodik, ilyen edényben tartani nem szabad. Savanyu ételeket főzni és eltartani zománcos vagy cserépedényekben kell.

Betörés Kábolon. Kaboli tudósítónk jelenti: Özv. Milanov Tadiane, jómódu kaboli kisbirtokosné lakásán az elmúlt éjjel betörők jártak. Feleszítették a rom ajtót, de ugylátszik, nem találtak pénzt, mert a lakásból mitsem vittek el. A tetteseket keresi a csendőrség.

### Az éhező Görögország.

Luganó, jan. 29

(Az Ujvidéki Hírlap eredeti távirata.)

A *Corriere della Sera*-nak jelenti Athénből: A blokád hatása egyre elviselhetetlenebb. Az athéni metropolita közbenjárt az angol papságnál a blokád fölfüggesztése iránt. A görög hatóságok azt a sürgős kérészi intézték az amerikai követhoz, hogy küldjön Pyreuszba gabonával teit hajókat.

Kiadótulajdonos: Ujvidéki Hírlap lapkiadó és nyomdai részvénytársaság

## Február 10-én

Budanovits Mária — Kurucz János — György Margit — Palotai Árpád  
művészhangverseny.

### Jegyek az

## Ujvidéki Hírlap

kiadóhivatalában kaphatók.  
(Telefon szám 180).

Tőgy-Cser kocsikeréktalp

## AZONNALI SZÁLLÍTÁSRA

bármilyen mennyiségben kapható.

Tóth és Társa Topolya  
Telefon 20.

## 5 darab csehországi HASAS FEJŐSKECSKE

és 1 db. bakkecske eladó, 300 korona darabonként, 3 liter tejet adnak,

GRÜN SALAMON  
Petrőcz Bács m.

Tűzifa, mész és szén vegonoss tétélekben

## AZONNALI SZÁLLÍTÁSRA

kapható.

Tóth és Társa cégnél  
Topolya Telefon 20.

## Maksics István

elvállal mindenféle vízvezetési és csatornázási javításokat.  
Kossuth Lajos utca 42. szám.

A legszenzációsabb háborus könyv. Merész intimítások. A háború kendőzetlenül öszinte jellemzése. A literatura eseménye. Irodalmi körökben is feltűnést keltett írások. A kötet minden drbjára eredeti, meglepő.

GÖNDÖR FERENC:

## A Szüvedések országutján.

Meghatóan igaz és művészi háborus élmények és történetek. A kötet utolsó darabja: "Fráimann Miksa története" című hosszú közlemény a legerdekesebb, legizgalmasabb háborus történet, amit eddig olvashattunk. ÁRA 3 korona.

MEGREDELHETŐ az

Ujvidéki Hírlap  
kiadóhivatalában.

## APRÓ HIRDETÉSEK.

Kézírási írák: 10 szél 1 korona. Minden további szö 10 fillér. Vestagabb betűből szedett szö 20 fillér. Apró hirdetések előre fizetendők. Apró hirdetőkre és jellegű levelekre vonatkozólag felvilágosítással szolgál a kiadóhivatal. Telefon 180.

Irodai munkákban jártas nyugalmazott vasutas azonnali belépésre állást keres. Cim a kiadóban.

Egy fonó és szövőgép megvételre kerestetik. Cim: Pánipon Rada Káty.

Ház 3-4 szobás lakással és esetleg istállókkal a város belső részében május 1-re kerestetik. Cim a kiadóban.

2 fiatal erős kocsis könyvvél azonnali felvétetik. Cim a kiadóhivatalban.

Pénztárnoknál állást keres egy orosz hadifogságban levő hadapró nélkülözést szenvedő intelligens felesége. Cim a kiadóban.

Szép utcai lakás május 1-re kiadó. Uszpenszka-utca 7.

Zongorát, vagy pioninót, megvételre keresek. Cim a kiadóban.

3 koronáért kapható 1 pár gyermek-facipó (klumpa). Rákozi Ferenc ut 18. Böhm Ignac kosarüzletben.

Az Elite kávéház zenekarának prima hedegőhorákat ad. Ertekezletni lehet vele 2-4 óra között a kávéházban. Este 11 óratól házimulatásra is megyle.

Géplrókisasszony irodamba azonnal beléphet. Dr. Faith Boldizsár.

Egy egész új, eredeti amerikai, fekvő 6 lóerejű benzinnmotor, fűrésszel, két esztergálpaddal, transmisióval bevonulás miatt eladó. Dfirich Antalné Németpalánka.

Grand Hotelben hónapos szobák olcsó árban kaphatók.

Ház szabad kézből eladó. Battyányi utca 10.

Buzatér 15 (Witz féle) és Bercsenyi Miklós u 21. valamint II. Rákozy Ferenc út 29 (volt Reserve Kommando) házakat eladom. Dr. Faith ügyvéd.

Vammalomban örlést magánosok részére további intézkedésemig nem vállalok. Faith Boldizsár.

## APOLLO

Jan. 29. és 30-án.  
Métfőn és kedden.

## A pokol tornácán

fantasztikus dráma 5 felv.

## Ne írja ki

a ház kapujára, vagy üzletek kirakataiba ha kiadó lakása, vagy kiadó szobája van. Az ilyen eljárással sok fölösleges zaklatásnak teszi ki magát, azután meg igazán nem érdemes igy cselekedni az egy korona miatt. — amennyibe a hirdetés az Ujvidéki Hírlap-ban kerül.

## Szépségápolás.

Arc masszáz, manicur, lejjmosás, ondulizálás, Haj, szendőcs, szeplo, mifesser, májfolt, pattanás, és mindenemű arcisztizáltanság eltávolítása. Kitűnő „Melia” szépsítő szerek kaphatók. Vidékieknek lakás. Levelekre válasz.

„MELIA” KÖZMETIKAI INTÉZET

Ujvidék, Erzsébetér 8. II. em. ADÁMOVICS PALOTA.

## MARKOVITS SZ. DUSÁN

Kossuth Lajos utca 37. szám.

Nézz meg mindenki kirakataimat: a legszebb látványosság.

Nagy választék női szövetekben, selymekben, bársonyokban a legváltozatosabb színekben és minőségekben, továbbá minden e szakmába vágó cikkekben. A szépséges hölgyek bevásárlási helye.